



Чтобы дом стал своим
В Кургане пройдет горячая линия
по правам детей мигрантов

10 АПРЕЛЯ с 14.00 до 15.00 уполномоченный по правам ребенка в Курганской области Алена Лопатина будет принимать сообщения, касающиеся прав семей с детьми, переехавших в Зауралье из других регионов РФ и из-за рубежа. Вместе с детским омбудсменом на вопросы ответят начальник регионального УФМС Геннадий Букарев и представитель фонда помощи беженцам «Соотечественники» Лариса Пудова. Телефон «горячей линии» (3522) 23-19-49.

Курорт, где все учтено

Крым зовет уральцев летом в гости

ИНИЦИАТИВА

✎ Анна Колесник, Екатеринбург

Свердловская область стала первым регионом РФ, где делегация Крыма презентовала свой туристический потенциал.

— У России теперь есть Крым, где не надо менять рубли на доллары. Не надо думать о том, что тебя оштрафуют, если ночью после знакомства с крымскими винами вдруг появится желание залезть в фонтан и прокричать: «Крым, я люблю тебя!». Мы ждем вас в гости, дорогие соотечественники! — приветствовала собравшихся на форуме «Большой Урал» министр курортов и туризма республики Елена Юрченко.

По словам министра, туристический сезон в Крыму начинается первого мая. Полуостров прежде всего готов предложить гостям санаторно-курортный отдых, ведь даже воздух здесь лечебный. А целебные грязи и минеральные воды помогают справиться с множеством заболеваний.

— Крым—это не «все включено», а «все учтено». У нас каждый найдет место для отдыха на любой вкус и



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

кошелек, — подчеркнула Елена Юрченко.

К услугам взыскательных туристов — два десятка шикарных пятизвездочных отелей со шведским столом, анимацией и прочими развлечениями. Есть гостиницы попроще, а более трехсот санаториев предоставляют лечение и пятиразовое диетическое питание. Прожи-

вание в Крыму обойдется в 50—80 долларов в сутки. Однако в предстоящем сезоне гостиницы и здравницы готовы снизить стоимость на 20—25 процентов. А любители «дикого» отдыха и вовсе смогут с комфортом устроиться в частном секторе за 5—10 долларов в день.

К тому же в Крыму расположено 11,5 тысячи культурных, истори-

Гости форума увозили домой целые чемоданы идей для будущих летних поездок.

ческих и природных достопримечательностей.

Однако добираться до полуострова довольно дорого и не очень удобно. Например, из Екатеринбурга до Симферополя ходит прямой

поезд, но вряд ли найдется много желающих потратить почти неделю на дорогу туда и обратно. При этом цена проезда в одну сторону в плацкарте — около 6 тысяч рублей, в купе — уже 11 тысяч.

Остается лететь на самолете. Стоимость прямого авиарейса Екатеринбург—Симферополь — около 22 тысяч рублей в обе стороны, что сопоставимо с тратами на путевку на заграничный курорт, скажем, в ОАЭ. Если повезет, перелет с длительными и неудобными пересадками встанет в 15—16 тысяч рублей.

Правда, многие уральские школьники отправятся в Крым совершенно бесплатно: отдых на море группы детей-инвалидов, сирот и ребят-тишек из социально незащищенных семей оплатит региональный бюджет, заявил зампреда правительства Алексей Орлов.

→ КСТАТИ

Росавиация объявила, что государство собирается субсидировать авиаперевозки из российских регионов в Крым. Планируется, что перелет из Екатеринбурга и обратно будет стоить всего 6 тысяч рублей.



С «АВТОПЛАТЕЖОМ»
ЖКХ
всегда
ОПЛАЧЕНО!



Автоплатеж будет исполнен при наличии средств на карте, к которой подключена услуга. Для подключения данной услуги требуется подключение к услуге «Мобильный банк». Услуга «Автоплатеж ЖКХ» доступна клиентам Сбербанка — держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением кредитных и корпоративных карт). За коммунальные платежи может взиматься комиссия в размере до 1%. Перечень организаций, в пользу которых могут совершаться платежи в рамках услуги «Автоплатеж», уточняйте на сайте www.sberbank.ru, по телефону 8 800 555 55 50 или в отделениях Сбербанка.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ ОПЛАТА ЖКХ
С УСЛУГОЙ «АВТОПЛАТЕЖ»

☎ 8 800 555 55 50 (звонки по России — бесплатно) www.sberbank.ru

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012. Реклама.

18

урал



Арт-прививка здоровья
Тюменские художники раскрасят
больничные стены

ХУДОЖНИКИ из арт-группы «Цвет города» решили расписать стены лечебных учреждений. Они уже преобразили областную больницу №19 в селе Онохино, на очереди—больница в поселке Боровский. Мастера кисти считают, что место, несущее людям исцеление, должно радовать и вселять надежду. Особенно это важно для маленьких пациентов. Иллюстрации на стенах не только украсят помещение, но и окажут терапевтическое действие, уверены они.

Мир по ту сторону забора

Обитатели психоневрологического интерната занимаются шопингом и путешествуют

ИНИЦИАТИВА

✍ Ольга Бабанова, Тюмень

Еще не так давно мир подопечных Винзилинского интерната, что под Тюменью, был ограничен высоким забором, как и в десятках подобных учреждений. Все стало меняться три года назад. Сегодня страдающие психическими недугами люди, многие из которых не могут ходить, разговаривать и даже держать ложку, посещают театры, магазины, ездят в турпоходы и на экскурсии в другие города. Опытом интерната, решившего «снести глухой забор» и показать обреченным людям иную жизнь, интересуются другие регионы.

Шопинг для особых покупателей

Глобальные перемены здесь начались с приходом нового директора. Военный по образованию, Игорь Поляков много лет занимался патриотическим воспитанием, пару лет работал в одном из районов области замглавы по социальной политике.

— Первые мои впечатления от интерната были очень похожи на те, что описал в книге «Белое на черном» Рубен Гальего. Писатель родился с ДЦП. Его маме сказали, что ребенок умер, а на самом деле малыша поместили в дом-интернат. Уже будучи взрослым, он описал ту аморальную жизнь изнутри: быт, взаимоотношения больных, отношение персонала к инвалидам. Я прочел книгу, проработав в интернате три месяца. Это было то, что я прежде не мог выразить словами, — говорит Игорь Поляков.

Долгое время перед сотрудниками подобных учреждений, по его словам, стояла задача накормить, помыть инвалида и выдать ему медицинские препараты. И все. Как личности больные деградировали. Сейчас их пытаются учить жить.

Три года назад в Винзилинском интернате, где живет более 400 человек, впервые появилась школа. Сейчас ее посещают 16 инвалидов. И



многие из тех, кому ставили диагноз «необучаемый», вместо крестика начали писать свое имя, читать и считать. В классе даже играют в магазин: инвалиды учатся общаться с продавцом, расплачиваться за товар. Причем делают это с огромным желанием, ведь теперь в их жизни есть настоящий шопинг.

манкой для мошенников. Сегодня все деньги под жестким контролем, они поступают на счет интерната. Перед поездкой в магазин мы обсуждаем, насколько нужна человеку та или иная вещь.

И вот результат: в комнатах инвалидов стоят телевизоры, купленные на свои деньги. А у некоторых, как у

Общение с животными помогает инвалидам расширить кругозор.

гордостью показывает свою страничку в Интернете. Несмотря на паралич, он с легкостью справляется с компьютером, работая... большим пальцем правой ноги. В прошлом году Анатолий стал победителем областного конкурса творчества инвалидов.

Перед уходом он еще раз напоминает про модем, чтобы директор уж точно не забыл.

— Не переживай, — успокаивает тот, — в один корпус уже вай-фай завели, скоро и у вас появится.

В коридоре Игорь Александрович буквально нарасхват: кто-то хочет просто обняться и поздороваться с «папкой», кто-то, ожидая похвалы, спешит показать рисунок. А передвигающаяся на култышках Маргарита просит купить планшет.

— Играть люблю, — заглядывая в глаза, по-детски наивно говорит она.

Вокруг света

С особой гордостью постояльцы показывают фотографии.

Если инвалид хочет попробовать то, чего нет в столовой, или купить магнитофон, почему его надо лишать такой возможности?

В прежние времена все покупки в учреждении делали соцработники. Теперь обитателей интерната вывозят в торговые центры и они сами приобретают себе все, что нужно. Поначалу, признается директор, был страх, что подопечные разбегутся: большинство ни разу не видели город. Но опасения оказались напрасными: чтобы не потеряться, «шопоголики» ходили по магазину вереницей, как утки. А после поездки с восторгом рассказывали, как там «лестницы сами поднимаются». Сегодня они ведут себя в магазинах уже более уверенно. И продавцы относятся к ним, как к обычным покупателям: консультируют, помогают примерить одежду.

— Да, у наших клиентов сложные диагнозы — шизофрения, умственная отсталость, имбецильность. Но они обладают теми же правами, что и все мы. Если человек хочет попробовать то, чего нет в столовой, или купить магнитофон, почему его надо лишать такой возможности? — рассуждает Игорь Поляков.

Что немаловажно, у подопечных интерната появилась цель:

— Теперь они копят деньги. Многие из них тратили пенсию нераціонально, нередко становясь при-

Анатолия П., есть даже ноутбук и Интернет. Рожденный с ДЦП, он уже 50 лет прикован к инвалидной коляске. Практически не говорит. За много лет Анатолия научилась понимать соседка по комнате Оксана.

— М-н-мд, — пытается сказать Анатолий директору.

— Модем иногда плохо работает, — поясняет Оксана. Толя кивает и с

ЛЕЧЕНИЕ ТРУДОМ

В Винзилинском интернате 25 инвалидов официально трудоустроены, чего прежде никогда не было. В прошлом году появился цех по производству керамзитоблоков, в нем работают семь человек. Продукция пошла на возведение хозяйственных помещений, гаража. Сейчас восстанавливают спортзал, который 20 лет стоял в аварийном состоянии. Уже наладили теплоснабжение, поменяли окна. Открытие намечено на 1 июня.

Год назад в интернате обзавелись и собственным хозяйством. Постояльцы сами построили теплый птичник: на подворье почти две сотни кур, перепелки, утки, индюки. По соседству — кролики и свинки. Продукцию с подворья с удовольствием покупают сотрудники учреждения. Де-

КСТАТИ

Содержание инвалидов в интернате полностью оплачивается государством, а все идеи, связанные с поездками и ведением хозяйства, учреждение реализует, как правило, на свои заработанные деньги. Небольшую помощь оказывают общественники. После того как об организованном интернате «шоп-турах» вышел сюжет на одном из местных телеканалов, случилось то, чего раньше не было: учреждению стали присылать вещи и даже деньги. Игорь Поляков считает: раньше на этих людей просто не обращали внимания, потому что они были за забором.

Снимки сделаны... во время путешествий. За последний год жильцы интерната объехали столько, сколько, наверное, некоторые здоровые не сумели за всю жизнь. Тюмень, Тобольск, Абакан, Якутск... и даже Санкт-Петербург. Двадцать инвалидов гостили в Северной столице пять дней: были в Петергофе, катались по Неве, ходили по музеям. Впервые путешествовали на поезде и жили в гостинице.

Много снимков из турпоходов. Вывезти инвалидов на природу в интернате впервые решились в позапрошлом году. Сначала ходячих, следом колясочников. Прошлым летом организовали уже три смены, и насладиться чистым воздухом смогли 60 человек. Большинство впервые сами жарили шашлык, катались в лодке, ловили рыбу, загорали, купались. И лица на фотографиях светятся от счастья.

Нынче директор пообещал свозить группу на Черное море в Анапу. А девять человек поедут в Германию. Вместе с немецкими инвалидами они будут отдыхать на Балтийском море. Эту идею Игорь Поляков предложил зарубежным коллегам во время поездки в Германию. Те одобрили. Более того, осенью к немцам поедут шесть сотрудников интерната — посмотреть, на каком уровне у них организована работа с психоневрологическими больными.

А КАК У НИХ?

На Западе инвалиды являются полноценной частью общества. В интернаты их помещают лишь для обучения самообслуживанию, производственным технологиям. На пожизненном обеспечении находятся только престарелые, отмечают специалисты винзилинского учреждения.

— Я был в Германии на кондитерской фабрике, где работают психически нездоровые люди. Человеку, который не умеет считать, дают коробку, в которой 10 ячеек, его задача — заполнить ячейки конфетами. Следующий инвалид вставляет коробку в пакет, третий наклеивает бирку. Это конвейер. Человек работает в меру своих возможностей. Устал — идет в другое помещение, где оборудована мастерская для рисования. Порисовал — вернулся. Вечером его забирают родные. Человек занят, но, самое главное, он позволяет своим родственникам тоже работать, заниматься семьей, а не обрекает сидеть в яме, — рассказывает Игорь Поляков.

кие подсвечники. Перед Новым годом продали их кафе и ресторанам на 4 тысячи рублей.

По примеру немцев реализовали и другую идею — открытие семейного общежития для тех, кто мечтает жить самостоятельно, но в силу специфики заболевания не может оставаться без присмотра. Сейчас в нем 20 пар по своему вкусу обустроены, ведут хозяйство. На этаже оборудована общая комната бытового обслуживания — с кухонной мебелью, плитой, стиральными машинами. Специалисты интерната ненавязчиво помогают новоселам готовить, вести быт и даже рассказывают об этике семейных отношений. И, надо сказать, не зря. Две пары уже официально зарегистрировали свои отношения.

урал



Грязная работа На уборку улиц Екатеринбурга вышли пылесосы

БОЛЕЕ полусотни вакуумных дорожных пылесосов избавят от пыли центральные улицы областного центра. Правда, при минусовой температуре справятся с задачей только два вида умных машин, созданных екатеринбургскими инженерами. Более прихотливые аппараты иностранного производства заработают, когда установится теплая погода. На приобретение техники областной бюджет выделил 600 миллионов рублей.

Номер с ямой

В Екатеринбурге водители обнаружили «черную дыру» автомобильных знаков

ДОРОГИ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Более дюжины номеров выловила уральская автоледи в дорожной выбоине на одной из улиц Екатеринбурга. Весенний «улов», отправленный на хранение в сейф городского ГИБДД, станет главным доказательством халатного отношения чиновников Екатеринбурга к ремонту трасс.

На «черную дыру» обладательница «Тойоты» Наталья Д. наткнулась случайно. В конце марта ехала по переулку Проходному и в одной из луж ее машина передним колесом провалилась в яму. Вместе с колесом ушел под воду государственный регистрационный знак. «Трянуло так, что, казалось, автомобиль сейчас развалится», — вспоминает Наталья.

Пока автолюбительница вызвала буксир и вытаскивала авто, о номере не подумала. Только на следующий день поняла: номер остался в провале. Знающие водители посоветовали купить грабли и прочесть огороженным инвентарем злополучную яму. При первом же «захо-



Два года назад общественники Екатеринбурга рисовали на дорожных ямах портреты городских чиновников, однако «черные дыры» на проезжей части появляются каждую весну.

де» Наталья вытащила из лужи четыре таблички. Следующий принес улов в два знака. Но своего она так и не нашла. Тогда автолюбительница решила поговорить с вахтерами ближайших организаций. И охранники выложили еще стопку номерных знаков — тех, что добыли другие водители. Среди залежей и обнаружилась потеря.

— Яма кажется бездонной. Каждую неделю сюда приезжают водители и выгребают отпавшие номера, — рассказал «РГ» охранник предприятия, находящегося как раз напротив «черной дыры».

Переулок Проходной не относится к числу первостепенных улиц города. Это так называемый «сквознячок»: он расположен в одной из промзон и соединяет два жилых микрорайона. Поэтому движение здесь всегда оживленное. Тем не менее дорога явно забыта властями: ухабы и выбоины на ней через каждые десять метров.

Как сообщили в пресс-службе ГИБДД, на следующий день после того, как о «черной дыре» рассказали все СМИ города, власти пригнали к месту провала технику. Мы убедились: дыра в асфальте уже засыпана гравием, а рядом прорыта

канавка, по которой вода должна стекать с полотна. Дорожные работы явно проводились в спешке и по временной схеме. «Как только потеплеет, яма просядет вновь», — оценили опытные водители.

В мэрии Екатеринбурга происшествия не комментируют, утверждая, что все идет по плану, а сотрудники ГИБДД изучают состояние проезжей части всего переулка. Пока неизвестно, будет ли пострадавшая автомобилистка судиться с чиновниками за покоренное авто. Судя по количеству выловленных в яме дорожных знаков, екатеринбуржцы уже не надеются на расторопность властей и предпочитают компенсировать ущерб через страховые компании.

МЕЖДУ ТЕМ

По данным областного управления ГИБДД, за три месяца на Среднем Урале зафиксировано 462 аварии, одной из причин которых стали неудовлетворительные дорожные условия. В частности, 41 ДТП произошло из-за дефектов дорожного покрытия (ямы, выбоины и т.п.): в результате 17 человек погибли и 64 получили различные травмы.

ЗДОРОВЫЙ СОН ВАШЕГО РЕБЕНКА

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА И СОВЕТЫ

Вопрос детского сна — один из самых серьезных и важных, поскольку сон оказывает огромное влияние на формирование детского организма и сохранение здоровья. Ребенок дошкольного возраста много играет, двигается, быстро утомляется. Для восстановления работоспособности нервных клеток и затраченной энергии ему необходим правильно организованный, достаточно продолжительный сон. Продолжительность сна у всех детей индивидуальна и зависит от целого ряда факторов. Какие же это факторы? Это психологическое и физическое состояние ребенка, распорядок дня, а также правильно организованное спальное место. Вот несколько простых советов, которые помогут улучшить качество сна ребенка.

1. Следите, чтобы температура в спальне была комфортной — около 18° С. Создать оптимальную для сна атмосферу вам также помогут регулярные проветривания. В детской комнате не желательны никакие накопители пыли — ковры, мягкая мебель, мягкие игрушки и любые другие предметы, которые нельзя быстро помыть или протереть. И, конечно, взрослые не должны курить в помещении, где находится ребенок.
2. Соблюдайте режим сна. Очень важно, чтобы ребенок засыпал и просыпался в одно и то же время, а также спал не только ночью, но и днем.
3. Купите ребенку мягкую и комфортную пижаму для сна. Желательно, чтобы она не сковывала движений и позволяла коже дышать.
4. Постарайтесь вечером не допускать сильных эмоциональных потрясений и ссор. Если ссора все же произошла, перед сном нужно обязательно помириться с ребенком.

5. Придумайте ритуал засыпания, который сделает подготовку ко сну легкой и приятной. Почитайте книжку, спойте колыбельную, придумайте вместе сказку или поиграйте в какую-нибудь спокойную игру.

6. Теперь рассмотрим главное — кровать, матрас и подушку. Основание кровати должно быть ровным и твердым. На него укладывают матрас. Лучше выбрать ортопедические матрасы и подушки, которые позволяют спать в правильном положении, сформируют красивую осанку и избавят от возможных проблем с позвоночником в будущем.

Рекомендуем обратить внимание на изделия торговой марки TRELAX, которые прошли клинические испытания и продаются только в ортопедических салонах, где работают профессиональные врачи-консультанты. TRELAX производит ортопедические матрасы разного размера — для грудничков, для детей младшего возраста, для подростков и взрослых.

ПРЕИМУЩЕСТВА МАТРАЦЕВ TRELAX

- ✓ Волновая конструкция, которая обеспечивает мягкое физиологичное вытяжение позвоночника вдоль по оси.
- ✓ Гипоаллергенные полимерные шарики, которые наполняют матрасы, обеспечивают разнонаправленный массаж мягких тканей в любом положении тела.
- ✓ В матрасах используется экологически чистый материал холлофайбер, устойчивый к пылевым клещам, что подтверждает сертификат Эко-Текс.
- ✓ Чехол для матрасов выполнен из 3-слойной ткани ТРИТЕКС с контактной поверхностью из натурального хлопка, и синтетическими волокнами в нижних слоях, которые обеспечивают сохранение формы изделия, а также улучшают вентиляцию и влагообмен.



Подушка **Respecta Baby** для детей от 3-х лет анатомической формы, т.к. имеет 2 валика высотой 6 и 8 см. Шея ребенка должна располагаться на том валике, который по высоте ближе всего к ширине плеча. Материал подушки с «эффектом памяти» настолько комфортен, что ребенок может спать, как ему удобно — на спине, животе или на боку. При этом плотность материала обеспечивает необходимую опору позвонкам шейного отдела. Для ортопедической подушки **Optima Baby** разработана специальная форма в виде английской буквы L. Такая форма повторяет изгибы шеи и надежно удерживает шейный отдел позвоночника в правильном положении. Подушка помогает телу ребенка сформировать и «запомнить» физиологическое положение головы и шеи относительно других отделов позвоночника. Плотный, но комфортный пенополиуретановый валик не проминается, как бы активно малыш ни ворочался во время сна. У основания этой подушки оптимальная высота, поэтому не происходит запрокидывания головы вверх или вниз, как это бывает при использовании обычных подушек. Изделия TRELAX отмечены золотыми и серебряными наградами федерального конкурса «100 Лучших товаров России», «Лучшее детям» и являются обладателем «Аттестата Высшей категории качества» Ростест. Продукция TRELAX зарегистрирована в Минздраве как изделия медицинского назначения.



Положение позвоночника с обычной подушкой



Положение позвоночника с подушкой TRELAX Optima Baby

TRELAX®
ЭКСПЕРТ ЗДОРОВОГО СНА

- Анатомически правильная поддержка и опора позвоночника
- Мягкое физиологичное вытяжение позвоночника
- Массаж мягких тканей
- Расслабление мускулатуры
- Улучшение кровообращения
- Уменьшение боли
- Комфортный сон и отдых



АКЦИЯ!

с 1 марта 2014 г.*

При покупке 2-х любых изделий TRELAX

**ПОДУШКА-ВОРОТНИК
В ПОДАРОК**

*Акция действует до окончания подарков

г. Екатеринбург. Сеть ортопедических салонов «ORTIX»:

- единая справочная (343) 368 41 11
- ул. Малышева, д. 28
- ул. Волгоградская, д. 190
- пер. Суворовский, д. 12
- ул. Старых Большевиков, д. 11
- Банковский пер., д. 10

WWW.ORTIX.RU

Сеть салонов ортопедии «Опора и Движение»:

- единая справочная 8 (343) 202-43-44
- ул. Малышева, д. 40. (343) 376 40 45
- ул. Бардина, д. 34. (343) 243 86 13
- ул. Луначарского, д. 49. (343) 350 23 30
- ул. Высоцкого, д. 10. (343) 378 96 93
- ул. Грибоедова, д. 25. (343) 258 06 03
- ул. Сурикова, д. 6. (343) 212 52 74

WWW.ORTOPED-EKB.RU

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ НЕОБХОДИМО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ИНСТРУКЦИЕЙ ИЛИ ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ У СПЕЦИАЛИСТА

РЕКЛАМА



Покой дорогого стоит
В Тюмени продавали элитные места на кладбище

СОТРУДНИКОВ тюменской фирмы по оказанию ритуальных услуг заподозрили в продаже участков земли на кладбище «Червишевское-1». В ходе «контрольной закупки» представитель фирмы за 150 тысяч рублей продал оперативникам участок, имеющий удобное месторасположение на кладбище. После совершения сделки торговца задержали. Отметим, что, согласно законодательству РФ, места для погребения предоставляются бесплатно.

На седьмом небе

Курганский летчик одним из первых узнал о полете Юрия Гагарина



АРХИВ СЕМЫ МАЛКОВЫХ

ДАТА

✍ Валентина Пичурина,
Курган

12 апреля исполнится 53 года со дня первого полета человека в космос. Курганец Георгий Малков в этот день 1961 года тоже был в небе.

Около девяти часов утра по московскому времени 24-летний выпускник Бугурусланского летного училища Малков вылетел на Як-12 из Кургана, чтобы доставить в Челябинск почту и груз. При полете, как и полагается по инструкции, связался по радию с местным пунктом управления полетами военной авиации. И вдруг вместо привычного

радиообмена на военной частоте услышал голоса, явно не похожие на диспетчерские. Сквозь шум и помехи трудно было понять, о чем именно шел разговор, однако молодой пилот отчетливо разобрал две фразы: «человек в космосе» и «чувствует себя хорошо».

— Я не знаю, чьи это были голоса, возможно, просто шел обмен между военными самолетами, а может, это был голос самого Юрия Гагарина, не могу утверждать, — говорит Георгий Малков. — Понял главное: наш человек в космосе! Радость и гордость за страну переполняли меня. Жаль только, обнять было некого: в самолете я находился один.

Андрей, Юрий и Георгий Малковы (слева направо).

Имя первого космонавта весь мир узнал из официального сообщения ТАСС в 10 часов утра. Народ ликовал, а молодой пилот Георгий Малков, разделяя всеобщее торжество, скромно помалкивал о своем открытии: разве важно, кто первым узнал? Главное, мы — в космосе!

Георгий прослужил в Курганском авиаотряде 31 год. Сейчас ветерану 76 лет, он давно не летает, но всякий раз, когда слышит гул самолета, долго провожает его взглядом. Кстати, двое сыновей Малкова — Андрей и Юрий — пошли по отцовским стопам и стали летчиками.

Как с цепи сорвалась

СУД

В Челябинске удовлетворен иск жительницы новостройки, на которую напала собака сторожа стройплощадки. Пес породы стаффордширский терьер атаковал женщину, когда она с шестилетней дочкой пришла посмотреть на новую квартиру.

Для разбора инцидента суду пришлось проводить заседание на месте ЧП: слишком разными оказались версии пострадавшей, свидетелей и представителей компании-застройщика.

Строители заявили, что нападение собаки произошло из-за неосторожности самой истицы. Пес содержался на цепи и во время визита непрошенных гостей мирно спал в вагончике. Если бы женщина не подошла к нему слишком близко, ничего бы не случилось. Строительство на тот момент уже было закончено, забор вокруг

стройплощадки убран. И собака использовалась только для охраны строительной техники. Длина цепи не превышала полутора метров.

По словам сторожа, псу он не хозяин, а потому никакой ответственности за него нести не обязан. Собаку прикармливали рабочие во время возведения дома. И пока стройплощадка была огорожена, он свободно бегал по всей территории — никогда никого не трогал. Что с ним произошло в тот день, сторож не знает, поскольку его самого в вагончике не было.

Зато пострадавшая Ольга Огородник (фамилия изменена. — Ред.) запомнила все. Со слезами на глазах она рассказала, что никаких табличек, предупреждающих о злой собаке, на вагончике не было. Поэтому они с дочкой спокойно вошли и пережили настоящий стресс, когда на них неожиданно кинулся пес.

— Я оттолкнула дочь в сторону, и в этот миг он вцепился мне в руку, — сообщила Ольга. — Услышала, как хрустнули кости. К счастью, мимо шли прохожие, они вызвали «скорую». Как представлю, что в зубах этого волкодава могла оказаться моя дочь, даже в глазах темнеет!

Суд пришел к выводу, что в отсутствие ограждения собака не должна была гулять без намордника, даже находясь на цепи. Это противоречит правилам содержания домашних животных в Челябинске. А ответственность за это нарушение должен нести сторож, который держал собаку в вагончике.

В пользу пострадавшей взысканы все расходы на лечение и реабилитацию, а также компенсация морального вреда за пережитый ужас и физическую боль — всего 90 тысяч рублей.

Михаил Пинкус,
Челябинск

Акцент на итальянском

ТЕАТР

Студенческий лингвистический театр Уральского федерального университета «Лингва-Т» доказал, что язык искусства не знает границ: ребята полтора года трудились над постановкой пьесы «Шесть персонажей в поисках автора» Луиджи Пиранделло на итальянском языке, а достичь совершенства в этом деле им помогли студенты из университета Бергамо.

Премьера прошла с синхронным переводом на сцене Дома актера в Екатеринбурге. Примечательно, что в спектакле заняты не студенты театрально-го, а технари — будущие инженеры, строители, физики, металлурги — и несколько гуманитариев — журналисты, социологи, лингвисты.

— Луиджи Пиранделло — лауреат Нобелевской премии. Его пьеса «Шесть персонажей в поисках автора» дает большой простор для импровизации. Это некий «театр в театре», взаимоотношения храма искусства и личности творца. По сюжету шесть персонажей врываются в театр, где идет репетиция, и заявляют, что принесли настоящую драму и предлагают разыграть ее здесь, а директору и актерам записать пьесу, чтобы ее герои смогли «остаться в веках». Между актерами и персонажами идет постоянный спор, что же является правдой, а что иллюзией, — рассказывает художественный руководитель лингвистического театра Любовь Путилова.

Высокий художественный уровень постановки — заслуга не только режис-

сера и актеров, но и итальянцев, приехавших по обмену в УрФУ на курсы филологии. Студенты из Бергамо помогли уральцам проникнуться культурными особенностями солнечной Италии. Самые теплые отношения у актеров сложились с 23-летним Лукой Кортези, который проводил мастер-классы по произношению и обучал нюансам итальянского «языка жестов».

Любопытно, что «Лингва-Т» — единственный «полиглот» среди студенческих театров России (большинство лингвотеатров ставят пьесы на одном языке, чаще всего английском или французском).

Итальянский — уже шестой язык в лингвистической копилке актеров. В репертуаре есть спектакли на французском, английском, немецком, испанском и китайском. С несколькими постановками ребята ездили во Францию и Китай, где публика очень тепло принимала студентов-актеров.

— У нас много друзей по всему миру. Француженка Сузак Сержан играла с нами в спектаклях «Дом Бернарды Альбы» по пьесе Гарсиа Лорки на испанском языке и «Бред вдвоем» по Эжену Ионеско на французском. В апреле планируем встречу с британским актером-рассказчиком мифов и легенд Энди Дженнингсоном. Мы мечтаем объединить театры, играющие на иностранных языках, в Международную ассоциацию лингвистических театров и уже ведем переговоры о воплощении этой идеи, — говорит Любовь Путилова.

Дарья Кезина, Екатеринбург



Актерская импровизация и очаровательные костюмы создали на сцене особый итальянский колорит.

Санаторий «Солнечный»



Высшее качество оздоровительных услуг и европейский уровень комфорта!

от 2 950 рублей

В стоимость путевки включены:

- Более 20 видов медицинских услуг
- Целебные минеральные воды
- Шведский стол в шикарном ресторане «Гостинный двор»
- Огромный бассейн и тренажерный зал в неограниченном пользовании
- Анимационная программа



Город Солнца Кисловодск, 8 800 500 77 40, www.san-solnechniy.com

РЕКЛАМА

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ